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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, Ne 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA SEGUNDA (2a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1o) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco (23/01/2025), 
às oito horas e dez minutos (08h10min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos Edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira 
Secretária) e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a segunda Sessão ordinária do primeiro período do ano de dois mil 
e vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, 
José dos Anjos Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, 
Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, 
Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Na primeira 
parte - Pequeno Expediente, observando que havia número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão cumprimentando as pessoas presentes, internautas 
e ouvintes da FM 103,9. Em seguida, realizou a oração de praxe (Pai-Nosso) e após, 
autorizou a Secretária a realizar a leitura das seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 
09/2025 DE 21 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo 
Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, Willian 
Silva Souza, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, para que junto a Secretaria de Infraestrutura faça a construção de redutores 
de velocidade (quebra-molas) nas ruas do Bairro Cidade Nova neste Município de 
Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 10/2025 DE 21 DE JANEIRO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, oriunda do vereador, Willian Silva Souza, propondo ao Senhor Prefeito 
Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, para que junto a Secretaria de 
Infraestrutura faça a construção de redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua 
Cassimiro Alves Cruz no Bairro Alto do Cruzeiro neste Município de Macaúbas -  Bahia; 
INDICAÇÃO N° 11/2025 DE 21 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor
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Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do 
vereador, Willian Silva Souza , propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, 
Aloísio Miguel Rebonato, inclusão do serviço de limpeza pública (coleta de lixo) no 
Loteamento Vitória, no Bairro Alto do Alexandrino neste Município de Macaúbas -  
Bahia; INDICAÇÃO N° 12/2025 DE 21 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo 
Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de 
autoria do vereador, José Oliveira Nogueira Neto, propondo ao Senhor Prefeito 
Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a construção de uma passagem 
molhada com manilhamento na estrada do Povoado de Buriti de Gameleira neste 
Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO LEGISLATIVA DE PROJETO DE LEI N°
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13/2025 DE 21 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo 
Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, Roberto 
Oliveira Souza, que “Determina a criação de espaço exclusivo para realização de 
comercialização de animais bovinos e equinos nos dias em que ocorre a feira livre no 
Distrito de Cristais neste Município de Macaúbas, e, dá outras providências”; 
INDICAÇÃO N° 14/2025 DE 21 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do 
vereador, José Maria Santos Souto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja feita a construção da passarela que liga 
Muriçoca a Muriçoca II neste Município de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 15/2025 
DE 21 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda do vereador, José Maria 
Santos Souto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, que seja feito o abrigo dos animais, cachorro e gato, neste Município de 
Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO N° 17/2025 DE 21 DE JANEIRO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria do vereador, Nivaldo de Souza Cruz, propondo ao Senhor 
Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que seja feita a construção 
do muro na Escola Municipal de Maria da Silva neste Município de Macaúbas -  Bahia; 
INDICAÇÃO N° 18/2025 DE 22 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda da 
vereadora, Ana Souza Santos Cajado, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a recuperação do asfalto na estrada que liga Peixe 
a Canatiba na estrada de São José neste Município de Macaúbas -  Bahia; OFICIO N° 
01/2025 DATADO DE 23 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo 
Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria dos 
Vereadores: José dos Anjos Santos, Roberto Oliveira Sousa, Ricardo Luciano 
Figueiredo Costa, Nivaldo de Souza Cruz e Ana Souza Santos Cajado, indicando o 
vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa para exercer a liderança da Bancada da 
oposição Municipal junto a essa Casa Legislativa; OFICIO N° 027/2025 DATADO DE 23 
DE JANEIRO DE 2025, ao Ilustríssimo Senhor, Fábio Júnior Alves Castro, de autoria do 
Presidente, Ricardo Azevedo Longa, encaminhando Moção de Pesar à família pelo 
falecimento da senhora Maurina Alves de Castro ocorrido no dia 11 de janeiro de 2025; 
MOÇÃO DE PESAR N° 01/2025 DE 23 DE JANEIRO E 2025, à família da Senhora 
Maurina Alves de Castro, de autoria do vereador José Oliveira Nogueira Neto; OFÍCIO 
N° 53/2025 DATADO DE 17 DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo 
Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, oriundo do Chefe de 
Gabinete do Prefeito, Uirlei de Oliveira Borges, informando que as indicações de n° 01 
a 08/2025 foram encaminhadas respectivamente às secretarias de Obras e 
Infraestrutura e Saúde para o devido tratamento; OFÍCIO N° 54/2025 DATADO DE 20 
DE JANEIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores, oriundo do Chefe de Gabinete do Prefeito, Uirlei 
de Oliveira Borges, informando que devido a compromissos agendados anteriormente 
o senhor prefeito está impossibilitado de comparecer à reunião requerida para o dia 23 
do andante mês; OFÍCIO S/N DATADO DE 21 DE JANEIRO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria do Senhor Valdinei Oliveira Silva, solicitando o uso da Tribuna 
desta respeitada Casa em 23/01/2025, para discorrer sobre o assunto, “sessão
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itinerante’. Ato contínuo, o Presidente agradeceu a secretária pela leitura das 
correspondências, ressaltando a importância de todas as indicações feitas pelos 
vereadores, os quais estão no dia-a-dia com a população e sabem das demandas, ao 
tempo em que elucidou encaminhou os ofícios ao pessoal d saúde convidando para 
participar da reunião requerida pelo vereador Marcelo Nogueira. Em seguida, informou 
que de acordo foi feita a leitura, a bancada da oposição indicou o vereador Ricardo 
Luciano Figueiredo Costa para assumir a liderança da Bancada, e em tempos, pediu 
aos edis para registrar a presença no Sistema. Após, convidou o Senhor Valdinei 
Oliveira Silva (Negão de Valmir) para fazer uso da Tribuna, pelo tempo de cinco 
minutos, o qual, iniciou a sua fala saudando todos os presentes no recinto e aos que 
estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Em seguida, comentou que há 
mais de dez anos participa de sessões nesta Casa sempre solicitando a realização de 
sessões itinerantes na zona rural do município, onde na corrente sessão gostaria de 
solicitar essa sessão na comunidade de Lagoa Clara para que a população tenha 
proximidade com os governantes do nosso município. Após, falou sobre a informação 
obtida que esta Casa limitou o número de sessões itinerantes por ano, onde poderá 
realizar apenas duas anualmente, dizendo ser uma pena, uma vez que a sessão 
itinerante aproxima o Legislativo da população que muitas vezes não conhecem os 
membros que compõem o Legislativo Municipal bem como facilita que muitos benefícios 
cheguem nas comunidades, pois no ato da sessão a população vai levar as cobranças 
aos gestores que com certeza se farão presença. Pediu ao colega Marcelo Nogueira, o 
qual faz parte dos vereadores mais atuante desta Casa para que fortaleza esse pedido 
de realização de sessão itinerante na zona rural, tendo em que vista que sempre está 
presente nas sessões da Câmara e percebe que a população rural não participa, onde 
muitos não tem nem conhecimento que as sessões acontecem nas quinta-feira pela 
manhã, lembrando que existe as transmissões por alguns meios de comunicação, 
porém, percebe que é muito pouco a divulgação. Na oportunidade, convidou toda a 
população para participar das sessões nesta Casa Legislativa assim como solicitar a 
palavra para trazer suas cobranças aos representantes. Para finalizar, agradeceu ao 
Presidente da Casa e demais vereadores pelo espaço concedido, esperando que sua 
solicitação seja atendida o mais breve possível. Prosseguindo, o Presidente destacou 
a importância da fala do senhor Negão de Valmir, dizendo ser pertinente a sua cobrança, 
ao tempo em que sinalizou que esta Casa sempre estará aberta ao diálogo, trabalhando 
de forma transparente, sendo esse o objetivo da Câmara, a qual está divulgando os 
trabalhos pelo facebook, youtube e pela rádio Macaúbas FM, lembrando que as sessões 
da Câmara há mais de quinze anos são realizadas nas quinta-feira de manhã, mas esta 
Casa não medirá esforços para dá continuidade ao trabalho de divulgação e 
transmissão de sessões como já vem sendo feito há longas datas. Referente as sessões 
itinerantes, falou sobre a importância da realização das mesmas, sabendo que de 
acordo o Regimento são duas sessões anuais, mas poderão discutir para ver outras 
possibilidades, sabendo que é de grande importância da aproximação da população 
com o Poder Legislativo. Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente 
Ricardo Azevedo Longa passou a palavra à Primeira Secretária para coordenar os 
trabalhos, pedindo que a partir do momento todos pudessem respeitar o tempo 
conforme determina o regimento desta Casa. A secretária, Márcia da Silva Benda 
deixou seus cumprimentos aos presentes, ouvintes da 103,9 e internautas e passou a 
palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso
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fala deixando suas saudações a todos os presentes e aos que estavam acompanhando 
pelos meios de comunicação. Após, teceu comentários referente a indicação de projeto 
de sua autoria apresentada na corrente sessão, a qual, “Determina a criação de espaço 
exclusivo para realização de comercialização de animais bovinos e equinos nos dias em 
que ocorre a feira livre no Distrito de Cristais neste Município de Macaúbas, e, dá outras 
providências”, justificando que o Distrito de Cristais e toda aquela região sempre teve 
uma comercialização forte dos animais citados, mas para que isso decole é preciso 
investimentos para que possa fazer um curral, onde os criadores juntamente com os 
comerciantes local estão programando uma reunião com o Executivo para que possa 
ter esse entendimento para que no futuro próximo possam realizar uma ou duas feira 
livre mensal, lembrando que muitas vezes o caminhão vai ao local buscar esses 
animais, mas existe uma dificuldade por não ter local de embarque, por isso é preciso 
urgente que a indicação seja atendida. Em seguida, relatou que a estrada que liga 
Açude a Cristais está tendo alguns buracos, com isso já tirou fotos e encaminhou ao 
Secretário de Infraestrutura, Sérgio Brito, o qual de imediato comunicou a empresa 
responsável pelo serviço para fazer essa manutenção, onde estão no aguardo. Em uso 
da palavra o vereador Nivaldo de Souza Cruz, após deixar seus cumprimentos aos 
presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais, comentou sobre a 
indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão, solicitando a construção do 
muro no colégio de Maria da Silva, pedindo ao Secretário de Infraestrutura para que 
possa ir ao local fazer uma visita para ver a situação que esse encontra, onde parte já 
caiu e a outra está bem frágil, podendo cair a qualquer momento, lembrando que o 
Colégio fica ao lado de uma estrada que passa muito gado, causando riscos para os 
alunos e funcionários, ao tempo em que pediu para que possa olhar também o Colégio 
de Barra de Cima que se encontra em situação parecida. O vereador Willian Silva 
Souza, iniciou a sua fala deixando suas saudações a todos os presentes e aos que 
estavam acompanhando pelas redes sociais e pela FM. Logo após, fez explanação 
referente a indicação, a qual apresentou na corrente sessão, solicitando a coleta de lixo 
no Loteamento Vitória e que possa expandir também no Loteamento Bastos, uma vez 
que a coleta de lixo chega nas localidades citadas, porém, pode observar que é mais na 
parte central dos bairros, com isso, os moradores que não são contemplados acabam 
levando o lixo para os locais onde são coletados e assim os cachorros acabam 
espalhando, sendo esse o motivo de sua indicação, esperando que os responsáveis se 
atentem ao assunto. Em seguida, fez cobranças direcionadas à Secretaria de Saúde de 
nosso município referente aos PSFs de São João e Curral Novo que estão parados há 
muito tempo, lembrando que após cobrança da população, a Secretaria de Saúde firmou 
o compromisso de dá continuidade as obras e até o momento não retomou. Antes de 
finalizar, teceu comentários a indicação de n° 16/2025 feita por um vereador (sem citar 
nome), referente a construção do abrigo de animais, algo muito importante para o nosso 
município principalmente na zona urbana, porém, o mais importante é o Centro de 
Controle de Zoonoses, pois não adiante ter o abrigo sem esse controle. Dando 
continuidade ao expediente, o vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) 
iniciou a sua fala cumprimentando todos os presentes e ouvintes. Após, falou sobre a
importância da fala do partícipe da Tribuna, Negão de Valmir, o qual falou sobre £ 
realização de sessões itinerantes nas comunidades, dizendo que no período que atuoi 
como presidente desta Casa atendeu ao pedido da comunidade de Coqueiro e realizoi 
uma sessão itinerante na localidade citada, a qual foi muito produtiva e já estão colhendc 
os frutos com a reforma do Colégio, a construção da Quadra Poliesportiva entre outras
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demandas, sendo assim, disse acreditar que o Presidente da Mesa irá acatar o pedido 
e realizar essa sessão itinerante em Lagoa Clara, local onde foi bem votado assim como 
em todo corredor, agradecendo a cada um que confiou no seu trabalho, se 
comprometendo a apoiar esta causa. Em seguida, teceu comentários referente a 
construção dos quebra-molas no Povoado de Pajeú, dizendo que já vez várias 
cobranças ao secretário de infraestrutura e ainda não foi atendido, sendo assim, 
informou que irá entrar com uma indicação fazendo a solicitação, a qual, deseja que 
todos os colegas assinem, pois pelo visto, ele (Carlinhos de Antério) e o povo de Pajeú 
não tem vós nesta Casa para fazer a solicitação, deixando claro que na localidade já 
houve vários acidentes e é preciso que tomem providências antes que tenha vitima fatal, 
ao tempo em que agradeceu ao Vice-Prefeito, Dui, pois conversando com ele, foi ao 
local e colocou as placas, porém, os quebra-molas não foram feitos. Antes de finalizar, 
teceu comentários referente a cobrança da passagem no Rio Santo Onofre, oriunda do 
vereador Juca Cajado, agradecendo-o pela indicação, lembrando que essa cobrança já 
foi feita várias vezes nesta Casa e não foi atendido, dizendo ter conhecimento da 
situação que vivem os moradores de Muriçoca e Muriçoca II, inclusive conversou com 
o Prefeito no ano passado, fizeram as manilhas, mas não levaram, acreditando que 
através dessa cobrança ele vai tomar providências. Usando a palavra o vereador José 
dos Anjos Santos (lé), deu início à sua fala deixando suas saudações a todos os 
presentes no recinto. Em seguida, relatou que ao longo dos anos nesta Casa, sempre 
cobrou para que fosse construído um espaço para cuidar dos animais, por isso é de 
grande valia a indicação do vereador Juca Cajado, deixando seu apoio na causa, tendo 
em vista que ao passar pelas ruas da cidade na madrugada, ver os animais dormindo 
em frente as portas das casas porque os moradores dão alimentos para eles, sabendo 
que estão fazendo o bem, mas o risco de transmitir doenças é muito grande, sendo 
assim, o castra móvel tem que vir acompanhado de outras assistências para que esses 
animais se recuperem para ser doados ou soltos. Em uso da palavra o vereador José 
Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira) deu início à sua fala deixando seus 
cumprimentos aos presentes, ouvintes da FM e aos que estavam acompanhando pelas 
redes sociais. Logo em seguida, informou a todos os vereadores que o Projeto de Lei 
do Executivo que foi aprovado nesta Casa na semana anterior, o qual autorizava o 
Prefeito a fazer intervenções na BA 573 já está sendo colocado em ação, dizendo haver 
informações que o serviço já foi feito até o Curralinho, onde já fez na região de Buriti e 
Canto. Em relação a indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão 
solicitando uma passagem molhada na região do Buriti de Gameleira, disse que todos 
os colegas que são votados na região têm conhecimento da necessidade dessa obra, 
pois quando chove a população da região sofre um transtorno muito grande, 
principalmente depois que asfaltou de Macaúbas a Gameleira, pois os moradores de 
Araçás utilizam a estrada para chegar até o asfalto, esperando que o pedido seja 
atendido. Fazendo uso da palavra a vereadora Ana Souza Santos Cajado (Ana 
Cajado) iniciou saudando todos os presentes no recinto e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais. Após, solicitou o agendamento de um veículo desta 
Casa para que possa fazer visitas em todos os PSFs do município. Referente aos 
quebra-molas na BA-573 falado pelo colega (sem citar nome), informou que foi a 
Salvador e protocolou um ofício na Secretária de Infraestrutura fazendo a solicitação, 
uma vez que o trecho citado faz parte de uma BA, com isso é responsabilidade do 
Estado, mas estará apoiando tudo que for melhor para o nosso município. O vereador
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todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais, parabenizou 
o partícipe da Tribuna, Negão, pela sua fala e também pela sua luta na região de Lagoa 
Clara, o qual já foi vereador nesta Casa, no momento não está no mandato mais 
continua a luta em prol do povo de sua região. Falou sobre a importância de realizar a 
sessão itinerante em Lagoa Clara, dizendo que se necessário, estará encaminhando 
ofício à Mesa para estarem organizando, tendo em vista que aquele Distrito é uma 
região muito importante, o qual já foi sede do município, por isso é necessário estrem 
próximo dos moradores de Pajeú até a divisa do município para que possa estar atento 
as necessidades. Dando continuidade, comentou sobre o investimento que foi feito na 
estrada do corredor com o asfaltamento, informando que esteve em Salvador no 
decorrer da semana, onde participou de uma reunião com o Presidente da UPB -  União 
dos Municípios da Bahia e solicitou providência referente ao término da obra, pedindo a 
intervenção junto ao Governo do Estado, uma vez que a obra é de grande importância 
para todo o município de Macaúbas, principalmente se chegar a Lagoa Clara e Igaporã. 
Em seguida, citou que na sessão anterior entrou com um requerimento solicitando uma 
reunião com o pessoal da saúde (secretária, coordenadores (as), Prefeito, vereadores), 
onde o Presidente já comunicou que os ofícios foram encaminhados a todos os 
envolvidos, acreditando que logo mais às 10 hs estariam reunindo para tratar sobre esse 
tema de fundamental importância no desenvolvimento do nosso povo que é a saúde do 
nosso município. Por sua vez, o vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito) iniciou a 
sua fala deixando suas saudações aos presentes e que acompanhavam pelas redes 
sociais. Em seguida, deu ênfase à fala do colega Willian referente a coleta de lixo no 
Bairro Loteamento Bastos especificamente na Rua ao fundo da igreja e na Rua que dá 
acesso ao cemitério, uma vez que fazem a coleta em algumas ruas e outras não, 
pedindo ao responsáveis que tomem providências. Após, pediu ao Executivo 
juntamente com a pasta responsável para que tomem providências em relação ao 
trânsito da Rua da Feira, pois os veículos que fazem cargas e descargas estacionam e 
a rua fica intransitável durante a semana, dizendo ter certeza que em cidades grandes 
esses proprietários de veículos destinados a carga e descarga não fazem isso. Em 
seguida, a palavra foi passada para a vereadora Márcia da Silva Benda (Marcinha) 
que mais uma vem deixou suas saudações aos presentes e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais. Após, falou sobre a pertinência das falas e 
indicações de todos os vereadores, dizendo ser necessário fazer um planejamento 
estrutural em nosso município em vários âmbitos. Em relação à fala do vereador Juca 
Cajado, referente a construção do abrigo para os animais, citou que assim como o 
vereador lé, ela, entre outros vereadores já entraram com indicações de Projetos 
fazendo a solicitação, porém, teve um respaldo em relação ao assunto, dizendo que 
primeiramente é necessário o centro de zoonoses como foi falado pelo colega Willian, 
pois se assim for, terá um travamento no futuro como já aconteceu anteriormente 
quando houve algumas intervenções referente ao assunto, por isso é necessário esse 
planejamento. Sobre os pedidos referente a coleta de lixo, falou sobre a importância de 
terem esse investimento tanto na cidade como na zona rural, pois a falta de coleta de 
lixo é responsável por muitas situações relacionadas à saúde pública, precisando 
também que façam um trabalho de conscientização da população em relação a 
exposição do lixo na rua em horários contrários à coleta, onde os animais que estão 
soltos acabam espalhando buscando alimentos. Sendo assim, citou que diante dos 
assuntos discutidos acima, poderia concluir que um é ligado ao outro, por isso é de 
grande importância o planejamento direcionado para algo efetivo, dentro das
Q ÍU lrJ i^ C \
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legalidades. Usou a palavra o vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado) que 
deu início cumprimentando as pessoas presentes no recinto bem como aos que 
estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Em seguida, teceu comentários 
referente a indicação de sua autoria apresentada na corrente sessão, referente ao 
abrigo dos animais, dizendo ser uma causa que irá brigar, tendo em vista que ver esta 
Casa defendendo tanto a causa, porém, não encontrou nenhuma Lei Municipal que fala 
sobre a proibição de maus tratos em nosso município, onde estamos vendo nas redes 
sociais, muitos casos de envenenamento de cães e gatos e não tem essa Lei Municipal 
para reforçar perante as Leis Federais. Com isso, anunciou que na próxima semana 
estará dando entrada nesta Casa um Projeto de Lei para que possa dá essa segurança 
aos animais e punição aos causadores de maus tratos, lembrando que não adianta criar 
o abrigo se não tiver uma Lei de proibições e penalizações. Em relação a indicação 
propondo a construção da passarela no Rio Santo Onofre, informou que no segundo 
expediente estaria mostrando um vídeo da realidade que vem acontecendo, lembrando 
ao colega Carlinhos que não sabe o motivo pelo qual o Secretário não atendeu a 
solicitação do colega diante de uma situação tão delicada, dizendo não poder esperar 
perder alguém na travessia do rio para poder tomar providências. Para finalizar o 
expediente, o vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa iniciou a sua fala deixando 
suas saudações aos presentes, ouvintes da FM e pelas redes sociais. Após, deu ênfase 
aos comentários dos colega que o antecedeu referente a situação da coleta do lixo em 
nossa cidade, dizendo que nas últimas semanas vem observando que o serviço está 
falho na nossa cidade, citando como exemplo a Rua da Câmara de Vereadores, a qual, 
também reside, onde em frente à Câmara o lixo ficou várias vezes sem coletar nas 
últimas semanas, sabendo que o serviço de coleta de lixo é diário a partir das 18 horas 
em nossa cidade, uma Lei estabelecida para evitar que o carro que faz a coleta atrapalhe 
o transito de Macaúbas que já é caótico, lembrando que andando pela cidade percebeu 
que o fato está acontecendo em várias ruas, sendo uma falha muito grave dessa 
empresa que presta o serviço, cabendo ao secretário de infraestrutura vir a esta Casa 
para dá uma explicação, tendo em vista que, ao analisar a situação percebeu que o 
coletor de lixo há alguns dias não trafegou nesta Cidade, ou seja, o lixo foi coletado por 
caçamba, a céu aberto, precisando que fiquem atentos com essas situações que vem 
acontecendo, se é por falta de compromisso da empresa ou por falta de pagamento. Em 
seguida, fez comentários referente a um abaixo-assinado com mais de 200 assinaturas 
vinda da comunidade de Curralinho, referente a demissão da Técnica de Enfermagem 
daquela comunidade, a qual atende 116 famílias, incluindo Curralinho, Curral Velho, 
Buriti que foi demitida sem justa causa, sendo que a única causa aparente da demissão 
foi por questão política, informando que ao término da sessão iria passar o abaixo- 
assinado para o Líder do Executivo para que leve ao Prefeito e a Secretária para que 
repense, pois são as famílias que estão pedindo, devido a técnica ter conhecimento de 
todas as famílias e saber todas as necessidades daquele povo, pedindo que pensem no 
povo e não em política, a qual, já passou. Ato contínuo, o Presidente Ricardo Longa 
frisou a importância das eminências das cobranças oriundas dos vereadores, tendo 
certeza que o Líder irá passar para o Executivo para poder está sanando esses 
problemas. Após, comunicou que ao término das sessões gostaria de reunir com todos 
os edis para que possam estar marcando a primeira sessão itinerante em Lagoa Clara,
atendendo aos anseios da população. Na segunda parte -  grande expediente, fez uso 
da palavra o vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério) que iniciou a sua 
fala saudando mais uma vezes aos presentes e aos que estavam acompanhando



8

— -

Z '

através da FM e pelas redes sociais, acompanhando as indicações e reivindicações de 
cada vereador, dando ênfase a importância do trabalho transparente nesta Casa. Em 
seguida, teceu comentários relacionados aos quebra-molas na BA 573, especificamente 
no Povoado do Pajeú, dizendo que em outros trechos acredita que a responsabilidade 
é do Estado, mas dentro das comunidades é obrigação do município, ao tempo em que 
agradeceu a colega Ana por ter cobrado do Secretário de Infraestrutura do Estado, uma 
vez que existem muitos trechos que precisam dessas intervenções. Continuando no 
mesmo contexto, citou que fazem as cobranças até ser atendido e assim que for 
solucionado terá a humildade de agradecer, onde na oportunidade comentou sobre o 
Projeto do Executivo que foi aprovado nesta Casa pedindo autorização para fazer 
intervenções na BA 573 de Gameleira a Lagoa Clara, o qual já foi colocado em 
execução, agradecendo ao Prefeito juntamente com o Secretário pelo feito. Após, fez 
um pedido à Secretária de Saúde, Jaqueline, para que atenda ao pedido da 
Comunidade de Brejo Capitão Porfírio para que dê continuidade a reforma do prédio 
escolar que se encontra fechado para que possa usá-lo como ponto de atendimento na 
área da saúde, pedindo também que coloque um médico para atender pelo menos uma 
vez na semana como acontece em outras comunidades, inclusive agradeceu ao Prefeito 
pelo que tem feito na saúde da zona rural, sabendo que precisa melhorar muito. Usando^ 
a palavra, o vereador José dos Anjos Santos (lé), após saudar a todos novamente,  ̂
informou que na corrente data estaria encaminhando um ofício ao Prefeito Aloísio, 
solicitando uma reunião no Povoado de Contendas para que ele possa ouvir os anseios 
daquela comunidade e todas as comunidades circunvizinhas, região que tem uma 
população maior que muitos municípios brasileiros, sendo assim, precisa de mais 
atenção por parte do poder público em todos os aspectos, lembrando que faz o seu 
papel nesta Casa de estar trazendo todas essas demandas, porém, gostaria que fosse 
marcada essa reunião para que o Prefeito possa ouvir àquela população, onde na 
oportunidade falou sobre a importância da realização de sessões itinerantes nas 
comunidades. Dando continuidade, citou que existe aproximadamente seis mil 
habitantes na região de Contendas e se forem analisar sobre a aplicação de recursos 
próprios, pode concluir que é muito pouco referente ao que é arrecadado, lembrando 
que o povoado de Contendas tem o maior Colégio Eleitoral do Município e há anos vem 
fazendo reivindicações, em vários mandatos e continuará lutando em prol daquela 
população como sempre tem feito, fazendo seu papel de oposição de forma 
responsável. Abordou que em Contendas tinha um único médico para atender toda 
aquela região, sendo assim, fez várias cobranças e a Secretária de Saúde, Jaqueline, 
teve o bom senso de colocar dois médicos, porém, durou pouco tempo, mas continuará 
lutando para resolver essa situação, lembrando que o atendimento por dois médicos 
ainda é pouco devido a demanda que é muito grande, sabendo que estava fazendo 
vários procedimentos no PSF citado, sobre isso, espera que dê continuidade. Fazendo 
uso da palavra o vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira), saudou a 
todos mais uma vez e após, teceu comentários referente aos Requerimentos de sua 
autoria que seria colocado em votação na corrente sessão, solicitando Títulos 
Honoríficos de Cidadã Macaubense à senhora Rubislene Silva Leão, acreditando que 
todos conhecem, a qual é dona da Clínica IRM, Laboratório Pesquisa e da Fórmula, 
responsável por gerar muitos empregos em Macaúbas bem como a sua irmã Rubisléia 
Silva Leão, proprietária da Funerária Macaúbas que também é responsável por gerar 
empregos e rendas para o nosso município, as quais são de Paramirim e veio para 
Macaúbas, onde ajudam no desenvolvimento do nosso município e faz jus aos títulos.

c t l / 14 .
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Em seguida, pediu para constar em ata, que na próxima semana, nos dias 29 e 30 estará 
em Salvador participando de um encontro com Prefeitos, vereadores e Secretários, 
sendo assim, na próxima sessão desta Casa que ocorrerá no dia 30 de janeiro de 2025 
não estaria presente, pedindo para justificara sua ausência. Para finalizar o expediente, 
o vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado) iniciou a sua fala cumprimentando 
a todos mais uma vez. Em seguida, convidou aos componentes da Mesa e demais 
presentes, para assistir ao vídeo que seria colocado no telão mostrando a situação que 
se encontra a população de Muriçoca e Muriçoca II em relação a passagem sobre o rio 
Santo Onofre, onde as pessoas atravessavam o rio a nado para levar alimentos para os 
moradores de Muriçoca II, dizendo que o vereador Carlinhos tem conhecimento da 
situação assim como o Presidente, esperando que o Secretário junto ao Prefeito atenda 
a sua indicação e intervenha em favor da população daquelas localidades que 
atravessam o rio ou que façam um desvio de dez quilômetros caminhando ou a cavalo, 
sendo assim, é de extrema importância essa travessia o mais breve possível, uma vez 
que o rio está tendo cheias constantemente graças ao período chuvoso. Para finalizar, 
agradeceu a atenção de todos e cedeu parte do seu tempo ao vereador Carlinhos. Em 
aparte, o vereador Roberto Carlos (Carlinhos de Antério) agradeceu ao colega Juca 
pela parte e em seguida, falou sobre a importância da indicação apresentada, dizendo 
que conhece a situação daquele povo de Muriçoca de perto e sabe o sofrimento deles 
no período chuvoso, informando que ele, assim como o ex. vereador Marciel já entraram 
com indicações nesta Casa solicitando essa travessia do rio, com isso o Prefeito 
providenciou as manilhas no ano passado, porém, não sabe o motivo pelo qual, o 
Secretário responsável não providenciou em levar, lembrando que em Barro Duro as 
pessoas estão passando pela mesma situação, dizendo esperar que agora as 
providências sejam tomadas. Voltando a palavra ao Presidente Ricardo Longa, que 
mais uma vez reiterou a importância das falas dos vereadores, destacando a situaçã 
absurda relatada pelo colega Juca referente a situação que se encontra os moradore 
de Muriçoca II, uma situação crítica e desumana que precisa ser resolvida, dizendo que 
estará encaminhando a indicação ao Executivo assim como todos os ofícios e 
indicações que são encaminhadas à Mesa. Após, parabenizou o vereador Neto 
Nogueira pelos requerimentos solicitando os títulos de cidadãs macaubenses as 
senhoras Rubislene e Rubisléia que tanto contribui com o nosso município. Iniciando a 
terceira parte -  ordem do dia, o Presidente colocou em única votação o 
REQUERIMENTO N° 29/2025, de 21 de janeiro de 2025, “Solicita Título Honorífico de 
Cidadã Macaubense a Sra. Rubislene Silva Leão, de autoria do vereador José Oliveira 
Nogueira Neto. O vereador Willian votou favorável ao requerimento, justificando que a 
senhora Rubislene já foi sua colega de profissão, a qual, além de ser uma excelente 
pessoa é uma excelente profissional. O vereador Roberto Carlos (Carlinhos de 
Antério) votou favorável ao requerimento, parabenizando o colega Neto Nogueira pela 
indicação do título, dizendo que a Senhora Rubislene tem gerado muito emprego em 
nosso município assim como a senhora Rubisléia, as quais faz jus aos títulos. O 
vereador José dos Anjos (lé) justificou seu voto favorável ao requerimento, dizendo 
que Rubislene além da geração de emprego, tem contribuído muito no desenvolvimento 
do nosso município, a qual já foi funcionária pública e oferece serviços de qualidade a 
todos os macaubenses. O vereador Marcelo Nogueira votou favorável, dizendo ser 
mais que justa a indicação do título. O vereador Rosenilton (Nito), parabenizou o 
colega Neto pela indicação justa e deixou seu voto a favor. A vereadora Márcia Benda 
votou favorável parabenizando o vereadr Neto pela indicação, dizendo que teve o prazer
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de trabalhar na Clínica de Rubislene, a qual é merecedora do título. Por fim o vereador 
Juca Cajado também votou favorável parabenizando Neto pela indicação. O 
Requerimento n° 29/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente 
colocou em votação: REQUERIMENTO N° 30/2025, de 21 de janeiro de 2025, “Solicita 
Título Honorífico de Cidadã Macaubense a Sr3. Rubisléia Silva Leão, de autoria do 
vereador José Oliveira Nogueira Neto. Os vereadores Marcelo Nogueira, Rosenilton 
(Nito) e Juca Cajado parabenizaram pela indicação de título, dizendo que a senhora 
Rubisléia é mais que merecedora do título, a qual é muito comprometida com o nosso 
município e assim como os demais vereadores, votaram favoráveis, sendo assim, o 
Requerimento n° 30/2025 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Ato contínuo, o 
vereador Roberto Carlos (Carlinhos de Antério) em questão de ordem solicitou do 
Presidente para perguntar cada vereador se aceitava assinar a indicação solicitando a 
construção dos quebra-molas no Povoado de Pajeú, sendo assim, atendendo ao pedido 
do vereador Carlinhos, o Presidente Ricardo Longa perguntou a cada vereador e todos 
foram de acordo assinar a indicação citada. Sem mais nada a tratar, o Presidente 
Ricardo Azevedo Longa, convidou todos os vereadores para participar da reunião as 
10 horas, solicitada pelo vereador Marcelo Nogueira, agradeceu a Deus, aos vereadores 
e funcionários pelo apoio, bem como agradeceu a presença e a participação de todos 
declarando encerrada a presente sessão. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira 
Rêgo, Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após 
verificação, será aprovada e assinada. Macaúbas -  Bahia^-2§-de iaoeireTfé 2025.
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